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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
19.3.2012 – 25. 3. 2012
Konec povinného označování provozoven identifikačním číslem nebo změny v pokračování živnosti
po úmrtí podnikatele. S takovými změnami počítá novela živnostenského zákona, kterou schválili
poslanci, norma putuje do Senátu.

 

Vláda

21. března 2012

Vláda se dohodla na vázání rozpočtu
Kabinet premiéra Petra Nečase (ODS) se na své středeční schůzi nalezl shodu v tom, jak se zaváže
částka ve výši 23,6 miliardy korun ve státním rozpočtu na letošní rok. Oznámil po jednání vlády
premiér Petr Nečas (ODS).

Platby Top-up stát letos nevyplatí, o návrhu rozhodla vláda
Změnu nařízení, podle kterého se v roce 2012 nevyplatí národní doplňkové platby na citlivé komodity
(tzv. Top-up), schválila ve středu vláda, sdělil Mediafaxu zdroj. V roce 2011 zaplatil stát zemědělcům
pomocí těchto dotací 1,3 miliardy korun, letos chce šetřit.

Vláda dala zelenou zavedení zákona o službách pro všechny formy bydlení
Sjednocení stávajících zákonů a vyhlášek o účtování služeb za vodu, elektřinu nebo teplo obsahuje
návrh zákona, který ve středu schválil kabinet premiéra Petra Nečase (ODS). Mediafaxu to oznámil
zdroj obeznámený s jednáním vlády.

Nečasův kabinet odmítnul novelu o úrazovém pojištění zaměstnanců
Návrh novely zákona, která od základů mění dosavadní systém úrazového pojištění zaměstnanců,
vláda premiéra Petra Nečase (ODS) na svém středečním zasedání odmítla. Mediafaxu to oznámil
důvěryhodný zdroj s tím, že účinnost zákona se odloží do doby vypracování nové koncepce.

Vláda schválila přejmenování pražského letiště po Václavu Havlovi
Kabinet premiéra Petra Nečase (ODS) na svém středečním zasedání posvětil návrh na přejmenování
pražského ruzyňského letiště na Letiště Václava Havla. Mediafaxu to sdělil zdroj obeznámený s
jednáním.

Vláda přerušila projednávání tendru na revitalizaci likvidovaných ostravsko-karvinských
dolů
Kabinet premiéra Petra Nečase (ODS) ve středu odložil rozhodnutí o vypsání veřejné zakázky na
revitalizaci ostravské a petřvaldské dílčí pánve v ostravsko-karvinském revíru. Mediafaxu to potvrdil
zdroj obeznámený s jednáním.



23. března 2012

Ministr školství Dobeš předal premiérovi svou rezignaci, ten mu poděkoval za odvedenou
práci
Odcházející ministr školství Josef Dobeš (VV) předal předsedovi vlády Petru Nečasovi (ODS) v pátek
po poledni svou rezignaci, jak poté řekl novinářům, premiér mu poděkoval za nastartované školské
reformy. O jménech případných nástupců jsme se nebavili, řekl po schůzce Dobeš.

Poslanecká sněmovna

20. března 2012

Záchranáři status úřední osoby nedostanou, sněmovna návrh zamítla
Návrh Libereckého kraje, aby status tzv. úřední osoby měli také členové výjezdových skupin
zdravotnické záchranné služby, v úterý zamítla Poslanecká sněmovna. Návrh předpokládal novelizaci
trestního zákoníku.

Sněmovna podpořila senátní návrhy na změnu jednacích řádů obou komor a zrušení
přílepků
Dolní komorou parlamentu v úterý prošly do druhého čtení senátní návrhy zákonů o jednacím řádu
Poslanecké sněmovny a jednacím řádu Senátu. Ty mají například udělat přítrž takzvaným přílepkům
k zákonům, proti normě se postavily ČSSD a KSČM.

Sněmovna projednala návrh na zpřísnění inzerce vládnoucí strany v radničních listech
Radniční periodika budou zřejmě muset v budoucnosti objektivně informovat o jednání všech
zastupitelů jednotlivých samospráv, pokud o to projeví zájem. Počítá s tím návrh ministerstva kultury
na změnu tiskového zákona, který v úterý projednala sněmovna v prvním čtení.

Zákon o audiovizi, který počítá s poplatky z filmů na internetu, jde do druhého čtení
Státní fond ČR pro podporu a rozvoj české kinematografie zanikne, aby ho nahradil nový Státní fond
kinematografie. Ten budou financovat i poplatky z audiovizuálních mediálních služeb – alespoň s tím
počítá novela zákona o audiovizi, kterou v úterý poslanci propustili do druhého čtení.

Poslanci propustili změnu výplaty rodičovského příspěvku pro postižené děti do druhého
čtení
Společnou výplatu rodičovského příspěvku i příspěvku na péči u zdravotně postižených dětí až do
sedmi let věku, bez ohledu na míru závislosti, navrhli poslanci ČSSD v rámci novely zákona o státní
sociální podpoře. Tu v úterý poslanci napříč politickým spektrem propustili do druhého čtení.

Vláda přežila hlasování o nedůvěře, postavili se za ni všichni koaliční poslanci
Opozičním poslancům se v úterý nepodařilo svrhnout vládu premiéra Petra Nečase (ODS), ačkoliv
sociální demokraté, komunisté a většina odpadlíků hlasovala pro vyslovení nedůvěry. Nečasův
kabinet se opřel o jednotné koaliční poslance, proti návrhu vyjádřit nedůvěru vládě hlasovalo 113
přítomných.

21. března 2012

Sněmovna schválila návrh na zatraktivnění investičních pobídek
Desetileté slevy na dani místo pětiletých či podpora technologických center a regionů s vysokou
nezaměstnaností, takové změny obsahuje novela zákona o investičních pobídkách. Návrh
ministerstva průmyslu a obchodu (MPO) ve středu 92 hlasy schválili poslanci.



Sněmovna schválila zákon počítající se zákazem pobytu za opakovaný přestupek
Za vícenásobné spáchání přestupku úmyslným jednáním, které závažně narušuje veřejný pořádek,
bude v budoucnosti pachatel potrestán zákazem pobytu po dobu až tří měsíců. Počítá s tím
poslanecká novela zákona o přestupcích, kterou ve středu schválila sněmovna, norma tak putuje do
Senátu.

Sněmovna schválila zákon, který by měl živnostníkům ulehčit od byrokracie
Konec povinného označování provozoven identifikačním číslem nebo změny v pokračování živnosti
po úmrtí podnikatele. S takovými změnami počítá novela živnostenského zákona, kterou ve středu
schválili poslanci, norma putuje do Senátu.

Monopolní postavení České pošty skončí, rozhodli poslanci
Česká pošta přestane být výhradním dodavatelem zásilky s písemnostmi do 50 gramů nebo s cenou
do 18 korun. Normu rušící monopolní postavení České pošty pro doručení písemností schválili ve
středu poslanci ve třetím čtení.

Tajné služby přístup k údajům z bankovních účtů zatím nezískají, k návrhu se sněmovna
vrátí
Sněmovna vrátila ve středu ze třetího zpět do druhého čtení novelu zákona o bankách, podle které
by mělo bankovní tajemství přestat platit pro zpravodajské služby v Česku. Agenti se podle normy
mají dostat k informacím o tom, kolik peněz má klient na účtech i jaké na nich probíhají transakce.

Poslanci schválili zákon zjednodušující vydávání dluhopisů
Vydávání dluhopisů v Česku se výrazně zjednoduší, nově je mohou emitovat i fyzické osoby a navíc
bez schvalování od České národní banky (ČNB). Počítá s tím novela zákona o dluhopisech, kterou ve
středu 144 hlasy přijali poslanci.

Sněmovnou prošel zákon umožňující obcím navrácení některého majetku
Návrh zákona, který má zajistit hladký průběh při převodu některého historického majetku z
vlastnictví státu na obce, ve středu prošel Poslaneckou sněmovnou. Novela tak přes původní
nesouhlas vlády putuje do Senátu.

Poslanci schválili zprůhlednění systému poskytování dotací a výpomoci ze státního
rozpočtu
Přístup k penězům ze státního rozpočtu by mohl být v budoucnu těžší. Návrh protikorupční novely
rozpočtových pravidel, který přesně definuje náležitosti pro žádosti o finance ze státní kasy a ukládá
povinnost zveřejňovat je na internetu, ve středu schválili 165 hlasy poslanci.

Poslanci schválili novelu trestního řádu, která zavádí dohodu o vině a trestu
Obvinění, kteří se ke svému trestnému činu včas doznají, se budou možná moci v budoucnosti podílet
na určení svého trestu. Poslanecká sněmovna totiž ve středu schválila novelu trestního řádu, která
zavádí institut dohody o vině a trestu nebo verzi institutu korunního svědka.

Sněmovna schválila zákon, který posílí ochranu spotřebitelů
Současnému trendu obcházení zákona ze strany podnikatelů při uzavírání smluv mimo provozovnu,
ze kterých nelze odstoupit, bude zřejmě konec. Sněmovna totiž ve středu schválila novelu
občanského zákoníku, která s nekalými praktikami podnikatelů má učinit přítrž.

Sněmovna schválila senátní návrh na změny v Komoře daňových poradců
Poslanecká sněmovna ve středu schválila senátní novelu zákona o daňovém poradenství, která
reaguje na aktuální dění v Komoře daňových poradců. Cílem normy je podle předkladatelů upravit
dosavadní zastaralou a nefunkční úpravu pravidel pro fungování této organizace.



Sněmovna schválila zákon, který určuje podmínky předkládání návrhů Evropské komisi
Poslanecká sněmovna ve středu schválila zákon, který určuje podmínky předkládání návrhů právních
aktů Evropské komisi. Od 1. dubna se totiž můžou občané Evropské unie obracet na Evropskou
komisi s vlastními návrhy právních aktů.

Poslanci schválili nová pravidla pro archivování dokumentů
Archivování dokumentů v digitální podobě bude mít jasná pravidla. Novelu zákona o archivnictví,
která přináší nový systém uchovávání dokumentů, ve středu poslanci schválili v závěrečném čtení.

Sněmovna podporuje návrh na přerýsování dvanácti senátních volebních obvodů
Sněmovna ve středu během několika minut poslala do třetího, závěrečného čtení návrh ministerstva
vnitra na úpravu dvanácti z celkových 81 obvodů pro volby do Senátu. Jako důvod změny rezort
uvádí zajištění rovnosti mandátu jednotlivých senátorů.

Prezident

23. března 2012

Nynějších 14 zdravotních ústavů nahradí jen dva, prezident podepsal příslušný zákon
Současných 14 zdravotních ústavů se sloučí do dvou a hygienické stanice se mohou samy rušit a
zřizovat svá pracoviště. Umožňuje to zákon o ochraně veřejného zdraví, který v pátek podepsal
prezident Václav Klaus.

Pozn.:

Eliška Wagnerová skončila ve funkci ústavní soudkyně, začala velká obměna celé instituce
20. března 2012 - Elišce Wagnerové v úterý vypršel desetiletý mandát ústavní soudkyně. Během
posledního dne ve funkci ještě stihla respektovaná místopředsedkyně Ústavního soudu vynést své
dva poslední verdikty, pak pověsila talár na věšák a ve své pracovně přijala novináře ke krátké
bilanční schůzce.

Zdroj: Mediafax.cz
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